

WTT大滿貫戰勝隊友林高遠 林詩棟

王楚欽 梁靖崑 男雙稱霸

2024年WTT中國大滿貫男子雙打決賽5日在北京舉行，中國組合王楚欽/梁靖崑在先失兩局的情況下連扳3局，最終以3：2（8：11、4：11、11：6、11：8及11：9）戰勝隊友林高遠/林詩棟，奪得本站賽事男雙冠軍。王楚欽賽後表示，這個冠軍是他們在WTT賽事的第一個男雙冠軍，本場比賽需要總結很多經驗，對下一階段的比賽會有更好的幫助和理解。

●香港文匯報記者 蘇雨潤 北京報道

王楚欽和梁靖崑雖然搭檔參賽的經歷有限，但兩人作為當前國乒男隊的主力運動員都具有不俗的實力，他們的組合目前位居世界排名第28位。在今年的WTT太原常規挑戰賽中，兩人不敵隊友馬龍/林高遠獲得亞



●馬龍慶祝勝利。

新華社

軍。本次WTT中國大滿貫男雙準決賽中，王楚欽/梁靖崑以3：0淘汰法國隊的勒布倫兄弟，幫助中國隊提前鎖定本次比賽的男雙冠軍。

比賽中，在先丟兩局的情況下，王楚欽/梁靖崑通過變化前三板的處理，主動打長球尋找機會，不斷利用落點變化追分，連下兩局扳平比分。在決勝局，雙方一度戰至9平，關鍵時刻，王楚欽/梁靖崑連追兩分，以11：9鎖定勝局，奪得WTT中國大滿貫男雙冠軍。

「很慶幸能夠在0：2落后的不利局面時，我和梁靖崑都沒有放棄，溝通越來越有效果，漸漸地釋放。」賽後，王楚欽坦言，這次大滿貫對自己而言是成績最差的一次，經歷了上一個周期的努力和巴黎奧運會的洗禮後，自己需要時間和空間去調整和消化，重新燃起鬥志再去拚。他表示，自己在男雙比賽中做了充分的準備，希望通過雙打帶動自己找到比賽的感覺。「希望通過這幾天的訓練調整，包括思想上規劃，讓自己能夠更加清晰，讓自己乾淨地去參加下一個比賽。」

同日男單準決賽，林詩棟4：2戰勝隊友向鵬，今日將與4：0淘汰梁靖崑的馬龍爭冠。女單方面，孫穎莎4：0輕取范思琦，



●冠軍王楚欽（左二）、梁靖崑（左一）和亞軍林高遠（右一）、林詩棟在頒獎儀式上合影。

新華社

今日將與4：2擊敗陳幸同的王曼昱爭逐冠軍。

陳幸同/錢天一女雙奪冠

至於壓軸上演的女雙決賽，孫穎莎/王藝迪對戰隊友陳幸同/錢天一。首局雙方一直緊咬比分，陳幸同/錢天一在關鍵時刻表現較佳以12：10先下一城。排名較高的孫穎莎/王藝迪在第2局初段打出預期水準，一度取得多個局點，但陳幸同/錢天一展現不死精神，最終竟再以12：10反勝，領先局數2：0。第3局孫穎莎/王藝迪再次於初段已建立優勢，這次再沒失手贏11：3「破蛋」。到第4局，之前初段較慢熱的陳幸同/錢天一，終在初段取得優勢，最終再贏11：7，總局數3：1贏得女雙冠軍。



●陳幸同/錢天一在頒獎台上。 WTT微博圖片

帶傷激戰不敵穆霍娃

鄭欽文憾失中網決賽權

香港文匯報訊（記者 蘇雨潤 北京報道）2024年中國網球公開賽女單準決賽5日在首創鑽石球場進行，中國選手鄭欽文0：2不敵捷克名將穆霍娃，無緣中網女單決賽。鄭欽文在首盤中一度受傷倒地並接受治療，但在比賽重新開始後，她的狀態依然未能恢復到最佳。

本屆比賽是鄭欽文在贏得巴黎奧運會女單金牌後的本土賽事首秀，她在首輪輪空後，接連擊敗拉希莫娃、波多羅斯卡、阿尼西莫娃與米拉安德列娃等強勁對手，首次躋身中網女單4強，這也是她首次闖入中網女單準決賽。

賽前鄭欽文曾表示，穆霍娃是一位非常聰明的選手，擊敗薩巴倫卡意味著她狀態正佳，自己會在這場準決賽中全力以赴。首盤比賽開始階段，兩人各自保發。進入第6局，鄭欽文在挽救破發點時左腳意外打滑，倒地過程以手撐地，傷到指關節，在進行短暫的場邊治療後，繼續回到賽場

比賽。但由於傷勢原因，鄭欽文狀態有所下滑，穆霍娃抓住機會以6：3拿下首盤。

次盤，雙方在各保一局後，鄭欽文於第二個發球局連續出現失誤，被對手拿到三個破發點。隨後穆霍娃連破帶保以3：1領先。即使鄭欽文幾度利用高質量一發破解危局，但發揮更加穩定的穆霍娃最終6：4再下一城，成功晉級決賽，將與美國名將高美角逐冠軍。

即使未能更進一步，但鄭欽文在本次中網的表現依舊出色，在創造個人WTA1000賽事最好成績的同時，也追平了李娜、王薔共同保持的中網女單歷史最佳戰績。結束中網之旅後，鄭欽文將立即趕赴武漢參加武漢網球公開賽，繼續衝擊WTA年終總決賽席位。



●鄭欽文在比賽中回球。

新華社



●肯迪（藍衫）在人群中起腳。

香港文匯報記者張發兒 攝

艾卡拿斯兩盤輕取商竣程

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）5日，2024上海勞力士網球大師賽中央球場的首場較量在艾卡拿斯與商竣程間展開。最終商竣程2：6、2：6不敵對手止步，無緣第3輪。艾卡拿斯下一場的對手將是4日晚間成功闖入第3輪的吳易昺。

首盤開局，商竣程就遭遇了破發，0：2落后的情況下始終未能尋到機會扳回一城，一些還算不錯的機會球都被艾卡拿斯巧妙化解，第7局再度遭遇破發下以2：6丟掉一盤。第2盤首局，商竣程第3局遭到破發後，商竣程在第4局又錯失了難得的反破發機會。1：5落后時，商竣程並未氣餒，在第7局艱難保發的他不僅贏得了觀眾的掌聲，也因自己的堅持露出微笑。短暫休息後，艾

卡拿斯沒有手軟，直接6：2帶走比賽。

賽後，商竣程指自己的發揮和狀態都還不錯，只是與艾卡拿斯的差距真的非常大。在他看來，這是一場可以很好鍛煉自己能力的比賽，「可以進步的空間還很大的。」

而4日晚間強勢晉級第3輪的吳易昺在賽後表示，與賈里的比賽是他職業生涯到目前為止打得最棒的一場比賽。「我在球場上非常專注於對手，他的發球非常厲害，恐怕是最厲害的幾個人之一。因此，我在賽前就做了充分的準備。比如，我會站在不同的位置練習接發球，會模擬不同的場景，很高興，今場在比賽中都兌現了。」而5日，約了下午4點訓練的他中午就來到球場，與觀眾一起見證了艾卡拿斯和商竣程的比賽。



●商竣程止步第2輪。香港文匯報記者夏微攝

香港文匯報訊（記者 張發兒）今季在香港超聯未曾獲勝的北區，昨日在香港仔運動場作客南區，最終北區以0：2落敗，未能打開勝利之門。

雙方上半場都未有太多具威脅的攻門，34分鐘，南區李嘉耀左路推入中間後橫傳，不過陳潤濶禁區外起腳未能命中目標。及後佐佐木周在禁區內疑似被韋健豪撞跌，球證原本沒有表示，但數分鐘後球證到場觀看VAR，改判12碼，基斯操刀射右上角入網，為南區領先1：0。到下半場，南區再有艾華接應積遜二傳在門前頂入，最終以2：0擊敗北區。

賽後，北區主教練鮑家耀表示未能理解球證的判決：「我唔知點解第一球會判12碼，返去要再睇片，我都想球證解釋清楚呢樣嘢。但有時鍾意睇（VAR），有時鍾意唔睇，例如之前南區嗰場比賽，上面叫佢睇佢都有睇，但今日就隔咗好耐先睇，咁究竟係邊個決定睇唔睇？」

鮑家耀同時表示：「輸了第一球令我們很困難，球隊落後下要搶攻，今場球員已經盡了全力。其實之前的比賽，球隊未落後之前表現都不算太差，只是未能找到入球，這是我們要改善的地方。」

北區不敵南區未開勝門

港隊呂修誠上海超級盃摘銀

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）5日，2024上海超級盃最後一個比賽日，短道速滑500米項目中，國家隊包攬了女子組金銀銅牌，男子組方面，國家隊李坤奪冠，鍾宇晨摘銅，銀牌則被中國香港隊呂修誠收入囊中。

5名國家隊姑娘在短道速滑女子500米項目，包攬了A組決賽名額，早已鎖定該項目的金銀銅牌。最終，宋佳蕊、張楚桐和臧一澤在這場中國隊的隊內競爭中脫穎而出，分獲第1、2、3名。

短道速滑男子500米方面，國家隊的李坤以42.024的成績摘得金牌，港將呂修誠以42.323收獲銀牌，另一國家隊隊員鍾宇晨以42.582奪得銅牌。

呂修誠賽後表示，能夠參與到這樣級別的賽事



●港隊的呂修誠（左）取得銀牌。官方供圖

中，很享受，無關成績。但是作為運動員，沒能拿到冠軍總是不滿足的。「我覺得今場比賽是既滿意又不滿意吧，還是有些遺憾的。」談及來到現場給他加油的「粉絲」，呂修誠直言，「看到很多粉絲來給我加油總是很感動。特別是站在賽場上，被唸到名字，總是伴隨着歡呼聲，總是會感覺到身體充滿了力量。這也是讓我無數次跌倒又站起來的原因之一。」

對因傷暫別賽場的呂修誠來說，如今在比賽中收穫了不錯的成績，讓他覺得半年來的努力是值得的。「其實在沒人看到的地方有過無數次想放棄的想法，但是只要有一次想堅持下去的想法就能堅持下去。所以當再重新站在冰場，再與對手競爭，再享受這些歡呼，就覺得一切都是值得的。」

長話短說

謝榮鍵以第七名完成英國GT賽

香港文匯報訊 香港車手謝榮鍵（Kevin）與德國籍隊友Maximilian Goetz，日前到Brand Hatch賽道完成閉幕戰，可惜在開賽第一圈便因發生意外而退賽。Kevin與隊友一同取得車手榜第7名的總成績。Kevin賽後表示：「今年賽季我們擁有很強的車隊，



●謝榮鍵希望明年取得更佳成績。 公開圖片

戰車，以及實力很好的車手陣容，可是我們卻未能完成賽前的部署，以及欠缺了一點運氣。今年對我們而言是很好去學習的一年，我們一定會將今年所學到的經驗帶到下一個賽季上，希望明年賽季可以更好。」